

TREBALL

PROLETARIS DE TOTS
ELS PAISOS UNIU-VOS

EDITAT PER LA DELEGACIÓ DEL C. C. DEL P. S. U. DE C.

Número extraordinari.

Barcelona

L'Agrupació
Guerrillera de

Llevant i Aragó convoca una reunió per a constituir el Consell Central de la Resistència

«TREBALL» publica en aquest número extraordinari un document de valor incalculable, un document que haurà de jugar un paper importantíssim en la lluita contra el franquisme, i en l'avenir de Catalunya. La crida de l'Agrupació Guerrillera de Llevant i Aragó planteja amb tota força un dels problemes més decisius que tenen davant seu els pobles d'Espanya en l'actual període del seu grandios combat; un problema que el P. S. U. de C. no ha deixat mai de subratllar ni un sol instant; un problema que, cada dia que passa, es més urgent resoldre.

Ningú no pot posar en dubte l'autoritat que tenen els valents guerrillers de Llevant per a proposar a totes les forces de la resistència antifranquista la celebració d'una reunió de cara a la creació del Consell Central de la Resistència i a l'elaboració del seu programa. Autoritat que es deriva, no solament de les seves gestes de llegenda, sino de la gran capacitat política que han demostrat per unir, en les extenses regions on operen, als més àmplis sectors democràtics i nacionals, d'esquerres i de dretes, en el combat comú contra el franquisme. Per això, el P. S. U. de C. proclama la seva adhesió i el seu apoi més decidit a la crida de l'Agrupació Guerrillera de Llevant: Invita a tots els seus militants a que llegueixin i discuteixin àmpliament aquesta crida amb tots els demòcrates i patriotes catalans. El P. S. U. de C. invita a tots els catalans a que aprobin resolucions d'adhesió al manifest, adhesions que «TREBALL» publicarà de la forma més convenient en el seus propers números.

El P. S. U. de C. crida a tots els obrers, pagesos, dones, joves, intel·lectuals, a constituir per tots els llocs Consells o Juntes de Resistència.

El P. S. U. de C. crida als obrers de la C. N. T., als republicans i patriotes catalans de totes les tendències, als núclis i organismes, de veritable resistència i lluita contra el franquisme, a constituir el Consell Nacional de la Resistència de Catalunya, i a ocupar la representació que correspon al poble català en el Consell Central de la Resistència, que coordinarà l'acció antifranquista arreu d'Espanya.

Contra el franquisme sanguinari, opressor de Catalunya, assassi de la classe obrera i de tot el poble, contra la vil y traïdora capitulació de Prieto i el seus séquacs, agents de l'imperialisme anglosaxó i còmplices de la reacció i del franquisme, endavant pel camí de la unitat i de la lluita, que és el camí de la victòria de Catalunya i de la República!

La crida de l'Agrupació de Llevant:

Desde la zona guerrillera de Levante, donde ondea la bandera de la República, levantada con nuestras manos y defendida con nuestra sangre y nuestras vidas, llamamos al pueblo espa-

ñol y a todas las fuerzas anti-franquistas a la unión y a la lucha contra el régimen de Franco que lleva a nuestro país a la ruina y a la catástrofe. Quienes hacemos este llama-

miento no somos bandoleros ni atracadores ni estamos dirigidos por extranjeros, como dice calumniosamente la propaganda falangista. Franco podrá golpear-nos, pero no infamarnos.



NOSOTROS, GUERRILLEROS SOMOS LA EXPRESIÓN DE LA PROTESTA POPULAR CONTRA EL FRANQUISMO

Somos españoles de la cabeza a los pies, como lo era el Empeinado; como lo era Mina, como lo era Riego, como lo era Mariana Pineda. Como lo eran Cris­tino García y Ramón Vía, Larrañaga y Roza, como Agustín Zorroa y Lucas Nuño, animadores de la resistencia popular anti-franquista.

Somos españoles por la sangre, por el nacimiento y por el sentimiento, por el hondísimo cariño que sentimos hacia nuestro pueblo de donde surgimos, hacia nuestra Patria, por cuya libertad estamos siempre dispuestos a sacrificar nuestras vidas.

Formamos parte del pueblo que no se ha sometido, que no quiere cadenas. Y nosotros, guerrilleros, somos la expresión activa de la protesta popular contra el franquismo. Representamos la libertad y el derecho frente al franquismo, que es la usurpación y la tiranía. Somos los continuadores de la lucha que libró el pueblo español durante 32 meses contra los sublevados franquistas y los invasores nazi-fascistas, por la soberanía del pueblo y la independencia nacional de España.

En nuestras filas hay obreros, campesinos pobres y ricos, maestros, médicos, ingenieros, comerciantes, estudiantes, hombres de izquierda y de derecha, incluso no pocos curas rurales, que viviendo en contacto con el pueblo, sienten la miseria y los sufrimientos de éste como propios.

Luchamos por restablecer en nuestro país la libertad y la democracia.

Partidarios de la República, somos como verdaderos demócratas, respetuosos con la voluntad popular y acataremos la decisión del pueblo en la elección del régimen por que ha de gobernarse España.

Más para que el pueblo pueda decidir, para que el pueblo pueda elegir, ha de ser libre. Y solo podrá decidir y emitir su opinión libremente cuando hayamos acabado con el franquismo, cuando en sustitución de Franco haya en España un Gobierno democrático, en el que estén representadas todas las fuerzas

populares y antifranquistas de nuestro país.

Para lograrlo, llamamos a la lucha a todos los españoles honestos; a todos los que no están de acuerdo con la continuación del franquismo y de sus hombres, los cuales, después de haber arruinado nuestra industria y destrozado el comercio; después de haber empobrecido la economía campesina y haber cubierto de escombros el país; suprimido las libertades y asesinado los mejores hijos de España, cuando ya nada del patrimonio nacional les queda por enajenar, ofrecen en el mercado negro de la política imperialista anglosajona, junto con trozos del territorio patrio, la independencia y la soberanía de España.

Desde hace nueve años se vive en España bajo el imperio del favoritismo, de la corrupción, de la violencia y de la opresión. Franco ha suprimido todas las libertades democráticas y no existe ningún respeto ni para el hombre ni para el ciudadano.

Y no es posible continuar así. Hoy más que nunca, cuando este odioso régimen se descompone, se hace imprescindible la lucha decidida y generalizada contra el franquismo.

La situación actual se mantiene en España fundamentalmente por la ayuda de los grupos reaccionarios imperialistas interesados en que nuestro país continúe en un estado de atraso y de miseria para mejor imponer sus condiciones, para conseguir el monopolio de la explotación de las riquezas españolas, para obtener bases estratégicas y militares, necesarias al desarrollo de los planes agresivos del imperialismo.

**LOS IMPERIALISTAS
ANGLO-SAJONES SON
LOS QUE SOSTIENEN
A FRANCO**

Por ello constituye un gravi-

Desde hace nueve años, nuestro pueblo vive tiranizado por una banda de forajidos, de incapaces, carentes del más elemental sentido de responsabilidad, dedicados a la satisfacción de sus ambiciones, de sus vanidades, de sus vicios, de sus bajos sentimientos de venganza y de rencores personales.

Los gobiernos franquistas que se han sucedido desde 1939, son igualmente culpables de la ruina en que se hunde la economía nacional, del terror con que se ahoga la protesta popular.

Ellos han empapado la tierra de la Patria con la sangre de los mejores, asesinados por sus mercenarios; han pisoteado el honor nacional, haciendo de España objeto de comercio y de infame granjería; ellos han roto las más gloriosas tradiciones nacionales abriendo las puertas de España al extranjero y la de la más vergonzosa servidumbre a todos los españoles.

SE HACE IMPRESCINDIBLE LA LUCHA DECIDIDA Y GENERALIZADA CONTRA EL FRANQUISMO

simo error, que deseáramos fuese rectificado, la actitud de aquellos hombres republicanos que en la emigración, desconociendo el estado de espíritu y la situación real del país, pretenden, renunciando a la República y pisoteando la voluntad popular, conquistar el favor de los imperialistas anglosajones.

¿Hasta donde se puede llegar por ese camino?... Nosotros, guerrilleros de la República, destacamento de vanguardia de la resistencia española, invitamos a los hombres y a los partidos republicanos y obreros a la reflexión.

**NO RENUNCIAMOS
A LA REPÚBLICA**

Nosotros no renunciaremos a la República ni a las leyes democráticas que son su emanación, y que si en 1931 y en 1936 fueron proclamadas por el voto mayoritario del país, desde 1936 a 1939 estas leyes fueron refrendadas, defendidas y consagradas con una lucha heroica y con la sangre y la vida de un millón de españoles.

Existen fuera de España, co-

mo expresión de la continuidad del régimen republicano, las instituciones representativas de la República.

Nosotros hemos apoyado al Gobierno Giral y hemos defendido al Gobierno Llopi.

Pero con todo respeto creemos obligado decir que los que cada día nos jugamos la vida por la República no estamos dispuestos a continuar apoyando a gobiernos que ni se preocupan de la lucha en el interior de España, ni representan mas que una mínima parte de las fuerzas democráticas españolas.

Para que el Gobierno de la República sea defendido y respetado aquí donde se lucha, y nosotros estamos dispuestos con toda energía a imponer ese respeto, para que ese Gobierno sea respaldado por la resistencia que no intriga pero que combate y tenga autoridad ante los Estados y organismos internacionales, necesitamos que ese Gobierno corresponda a la voluntad popular y tengan en él la debida representación las fuerzas que llevan el peso de la lucha en España. Hace falta un Gobierno Republicano que se entregue con ardor a la tarea de ayudar política y materialmente a las fuerzas que luchamos; que su actividad repercuta y se sienta directamente aquí dentro.

Nos sentimos fuertes y seremos invencibles si todos los demócratas, si todos los republicanos, cumplen con su deber hacia los que luchamos, hacia el pueblo que pugna por romper el oprobioso yugo de la tiranía franquista.

Contra nosotros, contra los campesinos de Levante y de Aragón, las fuerzas represivas de Franco mandadas por el tristemente célebre general Pizarro, llevan una guerra feroz. Divisiones de tropas escogidas, acompañadas de artillería y de aviación de reconocimiento, son lanzadas contra nuestra Agrupación Guerrillera.

Incapaces de destruirnos, descargan su rabia impotente y criminal contra la población campesina que no ha renunciado a la República, porque la República les dió pan, tierra y libertad.

Una feroz guerra de tierra quemada está siendo llevada en Levante y Aragón por las fuer-

zas represivas de Franco, que lesalojan a los campesinos de sus masías; que les obligan a dejar la aceituna pudriéndose en los árboles; que incendian los campos y los bosques donde creen que nos cobijamos.

Se aplica la ley de fugas a los campesinos detenidos por sospecha de ayudar a los guerrilleros; se viola a las mujeres; se tortura con salvaje refinamiento a los niños y a los ancianos para obligarles a denunciar a sus padres o a sus hijos. Incluso han sido maltratados muchos curas rurales que tuvieron el valor cívico de protestar contra la bestialidad de las fuerzas represivas.

**NO DEPENDREMOS LAS
ARMAS HASTA QUE
NUESTRO PUEBLO SEA
LIBRE : : : : :**

A pesar de la ferocidad de la represión, estamos en pie y continuamos la lucha; no dejaremos las armas hasta que nuestro pueblo sea libre, hasta que en España sean restablecidas la libertad y la democracia.

El pueblo español desea, reclama y necesita la creación de un Consejo Central de la Resistencia que tome en sus manos la coordinación y la dirección de la lucha en España, apoyado y sostenido en la voluntad inquebrantable de ser libre que inspira a nuestro pueblo; un Consejo Central de la Resistencia resuelto a poner en juego las enormes energías combativas que crecen constantemente en el interior de España, que busque la victoria, no en las transacciones

El pueblo español siente también la necesidad de un programa nacional democrático común a las fuerzas que luchan por todos los ámbitos del país, programa que dé satisfacción a las ansias de independencia política y económica, de pan y tierra,

Lo mismo que nosotros y por la misma causa sagrada de España y de la República, luchan con éxito los guerrilleros de Andalucía, Extremadura y Toledo, Galicia y Asturias, Santander, León y Cataluña. Luchan asimismo los obreros de Euzkadí, que el 1.º de Mayo nos ofrecieron el valioso estímulo de su heroica huelga general; los obreros y el pueblo de Madrid, de Sevilla, de Cataluña, de toda España.

Nuestra sagrada causa nacional y democrática levanta en impulso liberador a la auténtica España, a la España inmortal de las Comunidades y las Germanías, la de las Cortes de Cadiz, la España del 2 de Mayo y de Bailén, la del general Riego, la España popular de Galán y García Hernández.

Es hora ya de aunar y coordinar los esfuerzos valerosos realizados por miles de patriotas a todo lo largo del país, para dar más eficacia, alcance y amplitud a nuestra lucha, que sólo puede terminar con la derrota del franquismo y la victoria de la República.

EL PUEBLO ESPAÑOL DESEA, RECLAMA Y NECESITA UN CONSEJO CENTRAL DE LA RESISTENCIA

y componendas a que se entregan ciertos órganos sin vinculación y apoyo popular, falsos componentes de la resistencia, sino en la lucha inflexible contra el franquismo.

Un Consejo que sea capaz de unir en un solo haz a todas las fuerzas que independientemente de sus concepciones políticas o religiosas, quieran una España democrática y soberana, independiente de los banqueros y los Estados Mayores extranjeros.

POR UN PROGRAMA NACIONAL DEMOCRATICO COMUN A TODAS LAS FUERZAS QUE LUCHAN

de justicia y libertad, que sienten profundamente las amplias masas populares, como a diario comprobamos.

Haciéndose intérprete de estos sentimientos, la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón se dirige por medio de este llama-

miento a los resistentes de toda España, a las Agrupaciones y unidades guerrilleras de Galicia, Andalucía, Extremadura y Centro, Asturias, Santander, León y Cataluña; a los Consejos y Juntas de Resistencia provinciales y locales, a los partidos, organizaciones sindicales y sectores políticos que de verdad quieren luchar por la libertad y la democracia; a los intelectuales, a las organizaciones femeninas y juveniles, a la AFARE y a todos los militares antifranquistas, a todos los hombres patriotas y demócratas.

La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón convoca a todas estas fuerzas a una reunión, cuya preparación técnica se comunicará por los conductos convenientes al mantenimiento del secreto y de la seguridad. La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón propone para esa reunión un Orden del día con dos puntos fundamentales:

FORMAD EN TODOS LADOS CONSEJOS Y JUNTAS DE RESISTENCIA

Invitamos a todos los antifascistas a que al discutir este llamamiento formen en todas partes, desde la más pequeña fábrica hasta las barriadas, pueblos y ciudades—sin excluir los cuarteles—Consejos y Juntas de la Resistencia, que se suman ya activamente a nuestro movimiento patriótico de liberación.

Nuestro Estado Mayor tomará las medidas necesarias para ponerse en contacto con las fuerzas y organismos que manifiesten su voluntad de participar en la reunión y en la preparación de ésta.

La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón se dirige también a todos los españoles emigrados pidiéndoles su apoyo para esta acción que emprenden

1.º - Creación de un Consejo Central de la Resistencia, que coordine y dirija todas las fuerzas que luchan contra el franquismo, y organice con vistas a esta lucha a las amplias masas populares.

2.º.—Elaboración de un programa nacional y democrático común a toda la resistencia, que se convertirá en la bandera de lucha de los españoles por su liberación.

La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón invita a todos los grupos y organizaciones de la resistencia, tanto en la escala local, provincial, regional y nacional, al igual que en las fábricas, empresas y barriadas, a discutir esta proposición y a votar resoluciones, apoyándola, que se hagan públicas y alcancen la mayor popularización entre el pueblo.

las fuerzas de la verdadera resistencia española, que no tienen nada de común con la falsa resistencia conocida por ellos hasta ahora a través de una serie de indignas maniobras de capitulación.

Llamamos también a las fuerzas obreras y democráticas del mundo entero a redoblar sus es-

fuerzas para ayudar a la lucha liberadora de nuestro pueblo. •

Sabemos que fuera de nuestras fronteras es en las fuerzas de la democracia en quien podemos confiar, y a ellas acudimos seguros de que nuestro llamamiento encontrará un eco cordial y solidario.

¡Resistentes antifranquistas! Esperamos vuestra respuesta favorable a la constitución del Consejo Central de la Resistencia con un programa de lucha.

Los guerrilleros de Levante y Aragón, los de España entera, hemos empuñado las armas continuando las más puras y gloriosas tradiciones nacionales liberadoras, y no las abandonaremos hasta la victoria plena y rotunda de la causa sagrada del pueblo y de la democracia.

Damos este paso seguros de que así contribuiremos a acortar el martirio y los sufrimientos de nuestro pueblo.

¡Por un Consejo Central de la Resistencia!

¡Por un programa nacional y democrático que abra a España el camino de la verdadera democracia!

¡Muerte a Franco y Falange!

¡Viva España independiente, soberana y democrática!

¡Viva la República!

Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón

1.º de Mayo 1948.

PROLETARIIS DE TOTS
ELS PAISOS. UNIU-VOS

treball